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ПРЕДИСЛОВИЕ
25 сентября 2013 года в Курском государственном университете состоялась межвузовская научно-практическая конференция, посвященная проблемам юридического образования в России и за рубежом. Целями конференции являлись презентация результатов исследования, проводимого в рамках гранта РГНФ сотрудниками юридического факультета Курского государственного университета, а также обсуждение актуальных проблем модернизации современного юридического образования. 

Читателю предлагается сборник научных и методических статей, отражающих основные направления исследовательской деятельности преподавателей права. В отношении последних заметим, что в настоящее время вопросы преподавания юридических наук разработаны недостаточно полно. Именно поэтому мы с радостью отмечаем тот интерес, который проявили ученые-юристы к разработке методических вопросов совершенствования юридического образования.

Настоящее издание включает в себя три раздела. Первый, в след за заявленной тематикой, посвящен истории становления и реформирования юридического образования в нашей стране. Авторами была показана ведущая роль государства в этом процессе.

Второй раздел «Особенности реализации образовательных программ: теоретические и прикладные исследования» вобрал в себя научные и методические материалы. Его авторы с учетом требований времени попытались осуществить совместный поиск наиболее эффективной модели подготовки юристов: был представлен опыт зарубежных стран, а также презентовались новые педагогические технологии.

Третий раздел «Теория и практика организации юридических клиник в России и за рубежом» с одной стороны освещает некоторые ретроспективные аспекты становления и развития юридического клинического образования, а с другой анализирует современные тенденции его совершенствования. Большой ценностью является актуализация собственного опыта отдельных вузов в процессе организации и работы юридических клиник.

Мы выражаем глубокую признательность авторам настоящего сборника за высокую научность, актуальность материалов, а также за неподдельный исследовательский интерес к проблемам юридического образования. 

Надеемся, что труд, проделанный авторами сборника и его редакторами, найдет свое признание у научного сообщества, а также у более широкой аудитории, интересующейся проблемами совершенствования юридического образования. 
