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ПРЕДИСЛОВИЕ

Актуальность обсуждаемой темы обусловлена неблагоприятными для развития российского общества тенденциями, снижающими его воспроизводственный потенциал как в демографическом, так и в социальном аспекте. На острие этих проблем оказались наши дети.
При общем сокращении населения численность взрослого населения не убывает – сокращается именно число детей (0-17 лет) – с 40 млн на начало 1990 г. до 37 млн на конец 1996 г.
, к 2000 г. в России насчитывалось уже 33,9 млн несовершеннолетних
, а на начало 2009 г. – 26,1 млн человек
.
По уровню и масштабу проявления табакокурения, алкоголизма, наркомании, преступности подростковая и молодёжная девиация носит характер эпидемии: на сегодняшний день в России от 3 до 4 млн молодых людей и подростков употребляют наркотики; врачи диагностируют алкоголизм у двенадцатилетних подростков; широкое распространение получили гипертрофированная пивная культура; за прошедшие 10 лет в 6,5 раз увеличилось число девушек, употребляющих наркотики
.
Конвенция о правах ребёнка
 была ратифицирована актом Верховного Совета СССР в 1990 г. и в соответствии с этим международно-правовым актом Российская Федерация несёт обязательство предоставлять особую защиту и помощь детям.
Основные положения Конвенции о правах ребёнка закреплены в Конституции Российской Федерации, кодексах и федеральных законах, иных нормативных правовых актах, что обеспечивает нормативно-правовые условия жизни, физического, интеллектуального и нравственно-патриотического развития юных граждан нашей страны. Создание институтов, занимающихся проблемами детства, в том числе института уполномоченного по правам ребёнка, образует организационные гарантии обеспечения и защиты прав детей. Значительная часть граждан России оказывает позитивное нравственно-духовное воздействие на подростков, развивая потенциал общественно-моральных гарантий детства. 
Однако комплекс проблем федерального и регионального масштабов требует особого внимания к содержанию государственной политики поддержки и защиты семьи и детства, а также её результатам. Чрезвычайно важное значение имеет и анализ факторного влияния общественных институтов (семья, различные социальные группы, общественные организации) на подростковую среду, поскольку как позитивные, так и негативные воздействия на несовершеннолетних формируются в окружающей социальной среде.
Центральное направление формирования личности ребёнка и его защиты связано с жизнью института семьи, но деформации общественной морали выводят на передовые рубежи защиты прав и законных интересов детей институт уполномоченных по правам ребёнка, эффективность деятельности которого определяется качеством общественного участия.
Уполномоченный по правам ребёнка обладает всей полнотой информации о проблемах детства, особенностях государственной политики в интересах общества, семьи и детей, что объективно определяет его ведущую роль и в исследовании вопросов, связанных с заимствованием и применением в Российской Федерации тех или иных технологий ювенального содержания. Расширение функций работающей структуры – естественный процесс, но результативность этих усилий может быть обеспечена только при условии участия в этой работе широких слоёв общества и, прежде всего, научно-педагогических кадров.
Ещё один резерв института уполномоченных по правам ребёнка – студенческая молодёжь. Как показал пятилетний опыт правовой просветительской работы, которую проводили в школах Курской области преподаватели и студенты юридического факультета, подростки с бóльшей активностью общаются со своими сверстниками, проявляют максимальную заинтересованность темой беседы, если её проводит бывший выпускник их школы.

Анализ работы Студенческого клуба «Кодекс» юридического факультета Курского государственного университета позволят утверждать, что будущие юристы ответственно относятся к методическим наставлениям и помощи своих научных руководителей, к подготовке тематических материалов и проведению мероприятий по правовом просвещению школьников, обретая уверенность в своих силах и предусмотренные федеральным государственным образовательным стандартом профессиональные компетенции.
Представленные в сборнике материалы позволяют увидеть, что защита детства – совместная забота государства и общества. Усилия управленческих, правоохранительных и иных профессиональных коллективов в совокупности направлены на противодействие негативным явлениям, разрушающим личность и здоровье ребёнка, семью и общество, нравственные связи между людьми. Статистические выкладки проявляют позитивы и негативы в развитии рассматриваемых социальных явлений, что определяет особую значимость соответствующей правовой статистики для научного осмысления новаций в системе мер государственной ювенальной политики.
� См.: Елизаров, В.В. Демографическая ситуация и проблемы семейной политики / В.В. Елизаров // СОЦИС: социол. исслед. 1998. – №2. – С. 55-60. С. 55.


� См.: «О положении детей в Российской Федерации. 2000 год», Ежегодный государственный доклад, Москва, 2000.


� Дети в России. 2009: Стат. сб./ЮНИСЕФ, Росстат. М.: ИИЦ «Статистика России», 2009. – 121 с. С. 10.


� Евдокимова Т.Г. Современные тенденции и особенности девиантного поведения подростков : (региональный аспект): автореф. дис. на соиск. учён. степ. канд. социол. наук: специальность 22.00.04. Соц. структура, соц. ин-ты и процессы. Уфим. гос. авиац. техн. ун-т. – Уфа: 2009. – 23 с.; С. 3.


� Одобрена и принята резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989 г., вступила в силу для СССР, РСФСР и Российской Федерации 15.09.1990 г. См.: Сборник международных договоров СССР, выпуск XLVI, 1993.
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