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1. Общие положения
Студенческий клуб «ОТРАЖЕНИЕ: право в искусстве» – является добровольным общественным некоммерческим объединением студентов и магистрантов Курского государственного университета.

Согласно предметной области относится к клубам профессионального развития, воздействующему на формирование повышения общекультурного образования и профессионального роста будущих специалистов.
Студенческий клуб осуществляет свою деятельность без государственной регистрации и без приобретения прав юридического лица на базе юридического факультета Курского государственного университета.

Клуб «ОТРАЖЕНИЕ: право в искусстве» работает в тесной связи с профессорско-преподавательским составом всех кафедр факультета (теории и истории государства и права; конституционного и административного права; гражданского права; гражданского и арбитражного процесса; финансового и предпринимательского права; уголовного права и процесса).
Встречи Клуба в разных формах проводятся ежемесячно с учетом возможностей их посещения членами Клуба. Точная дата встречи обсуждается и утверждается решением большинства членов Клуба.
Клуб не несет ответственности за деятельность бывших его членов или действующих членов, если эта деятельность противоречит настоящему Уставу.
2. Цели и задачи студенческого клуба
Целью работы студенческого клуба является расширение кругозора, интеллектуальная и общекультурная подготовка будущих юристов с помощью художественной литературы и отдельных видов искусства, отражавших взгляды современников на актуальные вопросы бытия, общественного и государственного устройства, социальной справедливости и других правовых вопросов.

Для реализации поставленной цели основными задачами деятельности Клуба являются:

· Исследование базовых ценностей общества и личности, формировавшиеся в разных странах и в разное время; взглядов современников на правовые вопросы, выраженные в художественных образах.

· Изучение признанной классической и современной художественной литературы и отдельных аспектов разных видов искусств.

· Общение с единомышленниками, разделяющими стремления быть услышанными и понятыми.

· Приобретение навыков формирования и выражения собственного мнения по обсуждаемой проблеме, ведения дискуссии и ораторского мастерства.

3. Порядок вступления в Клуб и прекращения членства в Клубе
Порядок вступления в члены Клуба и активисты определяются органами управления Клубом.
Членство в Клубе является добровольным.

Члены Клуба имеют равные права и несут равные обязанности.

Члены Клуба имеют право:

· принимать участие во всех мероприятиях, проводимых клубом;
· получать своевременную информацию о планах и изменениях в работе Клуба;

· по мере необходимости вносить предложения об изменении (дополнении) настоящего Устава.

Обязанности членов Клуба:
· проявлять инициативу в развитии Клуба, активно участвовать в осуществлении задач, стоящих перед Клубом;
· соблюдать настоящий устав:

· соблюдать существующие правила и традиции Клуба;

· уважительно относится к администрации КГУ, профессорско-преподавательскому составу, членам студенческого совета, другим членам Клуба и при необходимости по возможности оказывать им всякую посильную помощь и поддержку.

4. Органы управления Клубом
Органами управления Клубом являются председатель и его заместитель.

Общее организационное собрание всех действующих и потенциальных членов Клуба проводится один раз в течении учебного года. Инициаторами и организаторами общего собрания являются органы управления Клубом.

Органы управления Клубом осуществляют руководство подготовкой и проведением мероприятий Клуба, а также представляют Клуб при взаимодействии с другими клубами, общественными и государственными организациями, учебными заведениями и т.д.
Председатель Клуба осуществляет общий контроль и руководство деятельностью студенческого Клуба. Председатель принимает решения после совещания и согласования вопросов с членами Клуба. Решения являются обязательными для всех Членов.
Председатель Клуба имеет право:
· делать устные и письменные распоряжения, подписывать официальные решения, принятые на заседаниях Клуба, протоколы и прочие документы, имеющие отношение к деятельности Клуба;

· хранить и распоряжаться информацией, касающейся Клуба и его членов в соответствии с настоящим Уставом;

· ходатайствовать о вступлении в Клуб новых членов, в определенных случаях о необходимости исключения из Клуба кого-либо из его членов;

· при освобождении от занимаемой должности представить членам Клуба преемника, ходатайствовать в отношении его.

Права и обязанности председателя Клуба могут быть изменены или дополнены в приложении к настоящему Уставу.

Председатель Клуба обязан:
· осуществлять общее руководство работой Клуба, постоянно осуществлять поиск по реализации новых возможностей для повышения эффективности работы Клуба, всеми легитимными способами добиваться роста популярности и авторитета Клуба;

· быть нацеленным на создание условий клубной деятельности, при проведении мероприятий – для участвующих в мероприятиях;

· предоставлять необходимые документы по запросу администрации КГУ, регулярно отчитываться о проделанной работе;

· привлекать к работе Клуба всех заинтересованных лиц;

· участвовать в подготовке и проведении различного рода мероприятий, нести ответственность за качество подготовки мероприятий;

· взаимодействовать с администрацией КГУ и курирующими органами, с общественными и иными организациями;

· осуществлять свою деятельность безвозмездно, на общественных началах; при освобождении от занимаемой должности полноценно передать документацию, касающуюся деятельности Клуба следующему председателю.
Принят на общем собрании членами Клуба 02.11.2016 года.
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