ОТЗЫВ

на студента 3 курса юридического факультета 
ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»
заочной формы обучения

Зубкова Дмитрия Сергеевича

Зубков Дмитрий Сергеевич, студент 3 курса юридического факультета Курского государственного университета, обучающийся по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, образовательная программа «Уголовное  право и уголовный процесс» в период с «13» мая 2019 года по «9» июня 2019 года проходил преддипломную практику в Адвокатской палате Курской области. Тема выпускной квалификационной работы Зубкова Д.С. – Привелигирующие признаки преступлений против жизни. Дмитрий Сергеевич изучал материалы правоприменительной практики по данному вопросу.
Кроме того Зубков Д.С. качественно и своевременно выполнял все виды работ, предусмотренные программой практики, подготовил обзор нормативных правовых актов, регулирующих деятельность палаты, составил список правоприменительных актов, используемых Адвокатской палатой Курской области за последние 5 лет, обнаружил коллизии в нормативных правовых актах по теме выпускной работы, сформулировал и обосновал варианты изменения законодательства в целях совершенствования правоприменительной практики по вопросам уступки требований.
Особо следует отметить высокий уровень знаний Зубкова Д.С. законодательства, что обусловило качественное оказание им помощи руководителю практики в выполнении своих обязанностей. 
За время прохождения практики Зубков Д.С. проявил себя как активный, исполнительный, инициативный, ответственный специалист. Всегда готов был прийти на помощь коллегам, проявить инициативу в работе.
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